

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**на диссертацию Адила Чагры на тему «Роль экспертно-аналитических центров в принятии внешнеполитических решений: опыт России и Польши», представленную на соискание учёной степени кандидата политических наук по научной специальности 5.5.4 Международные отношения, глобальные и региональные исследования»**

Работа посвящена важной и актуальной в теоретическом и практическом отношениях проблеме – роли российских и польских экспертно-аналитических центров в формировании внешней политики этих стран. Несмотря на значимость этой проблемы и кажущееся изобилие имеющейся литературы по данной тематике, она довольно слабо изучена как в зарубежной, так и особенно в отечественной политической науке. До сих пор не создано обобщающего комплексного труда, в котором были бы исследованы все аспекты данной проблематики.

Цель и конкретные задачи исследования сформулированы грамотно. Научная новизна обоснована.

Работа основана на солидной эмпирической (источниковой) и теоретико-методологической базе. В диссертации использован широкий круг общенациональных и специальных научно-исследовательских методов.

Диссертант дал исчерпывающую характеристику понятийно-терминологического аппарата исследования, типологию экспертно-аналитических центров, а также основных теоретических и методологических подходов к изучению экспертно-аналитического сообщества как составной части процесса принятия внешнеполитических решений.

В диссертации детально изучены возникновение и эволюция российских и польских экспертно-аналитических центров, их функции, типология, а также пределы влияния этих центров на внешнюю политику обеих стран. В работе содержится сравнительный анализ экспертно-аналитических центров России и Польши с точки зрения их природы и функций. Рассматривается их роль в формировании политического курса Москвы и Варшавы в отношении программы Евросоюза «Восточное партнёрство».

Проведённое Адилом Чагры исследование свидетельствует о том, что он в полной мере владеет методами научного анализа, обладает высоким уровнем подготовленности к проведению научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области теории и практики международных отношений. Основные положения и выводы

диссертационного сочинения нашли отражение в публикациях автора и в его выступлениях на научных конференциях.

В целом исследование Адила Чагры отличает оригинальный, творческий подход к изучаемой проблеме. Структура работы соответствует цели и задачам исследования. Выводы автора достоверны, логичны и убедительны.

Диссертация Адила Чагры на тему «Роль экспертно-аналитических центров в принятии внешнеполитических решений: опыт России и Польши» соответствует основным требованиям, предъявляемым нормативными документами ВАК и может быть рекомендована к защите в профильном диссертационном совете по научной специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Научный руководитель  
профессор кафедры политологии  
ИМОМИ ННГУ,  
доктор политических наук

А.А. Сергунин

07.01.2025

